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1° Grado en Matematicas
Funciones de una variable 1.
Curso 2011-12.

Taller de Problemas 1

1. Usando el método de induccién probar las siguientes férmulas:

n(n+1)(2n+1
(1 Zg 1]: (+)6( +)7

)

(i) 7 % = (o)

(iii) n(n?+ 5) es un miltiplo de 6,
(iv) 327+2 4 26n+1 — 17 (muiltiplo de 11).

(v) n! > 2" paran=34,.

(vi) 2141---2n)! > ((n+ 1)) , paran =2,3,...

2. Dados ag,a1,...,a, € R tales que a;4+; = ra; parat = 0,1,...,.n—1yr e R
(progresién geométrica) se verifica

n

Z apg — ran
a; = —

; ! 1—r

=0

3. Demostrar las siguientes propiedades de niimeros naturales:

(i) Sin,m €N, entonces n +m € N.

(ii) Sin,m € Ny n > m, entonces n —m € N.

)

)
(iii) Sin,m € N entonces nm € N.
(iv) Todo ntimero natural es par o impar.
)

(v) No existe ningin nimero natural entre 1y 2.

4. Decir si son ciertas o falsas cada una de las afirmaciones siguientes sobre ntimeros
reales:

(i

(i) r<y,z<w=z+z<y+uw

) t2>0sit#0;
)
(iii) z < y,z < w = zz < yw;
(iv) z<y&e —x > —y;
)

(v m<y<:> <1
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r<y+eVe>0=ua<y;
(vii) 22 + 2 =0 2 =y = 0;

(vi

(ix) e>0,2>0=3neN: 2 <eVm>mn;

)
)
(viii) (z+9)?=0& 2=y =0;
)
(x) x>1,y>0=3Ine€Z: 2" <y <"l

5. Si a es racional y b es irracional, jes a + b necesariamente irracional?. Si a es
irracional y b es irracional, jes ab necesariamente irracional?. Probar que v/3,v/6
v V12 son irracionales.

6. Demostrar que si z,y € R, z < y entonces existe z € R\ Q tal que z < z < y.

7. Resolver las siguientes inecuaciones en R

lz =1 <[z +1]
alz|+1
xT
22 —222 —x+2<0
i+-L>0

xT

<1

)

)

)

)

) 22>

(vi) 22 =52 +4<0
) b <2z —7] <35
) —12 > |3z — 4
) le+ 1|+ |z —1] <4
) |22 — x| +x>1
)

2z—1
3x+2 < 1

8. Si z,y € R se cumple: méx(x,y) = %lw_y‘

9. Sean A y B dos subconjuntos no vacios de R y a € R. Se definen
A+B:={r=a+b:a€ Abc B},
AB:={x=ab:a€ A,be B},

(@A) :={z=ay:y e A}

(i) Si Ay B estan acotados superiormente entonces también lo estdn AU B y
A + B siendo

sup(AU B) = sup{sup A,supB} 'y sup{A+ B}=supA+supB
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(ii) Si A y B estan acotados superiormente y todos los elemento de A y B son
ndmeros positivos, probar que

sup AB = sup Asup B
(iii) Si A C By B esta acotado, entonces:
supA<supB e infA>infB
(iv) Ay B estan acotados y si a < b para cualesquiera a € A y b € B entonces:
supA <supB e infA <infB.
(v) Probar que si A estd acotado entonces:
sup(aAd) =asupA e inf(ad)=ainf(A), sia>0
sup(ad) =ainfA e inf(ad)=asup(4), sia <0
(vi) Enunciar y demostrar lo resultados andlogos de (i) para el infimo.

Expresar los siguientes nimeros complejos en forma binomial

— )3
((_31 — 3)5, (144)3, (1441

1 2+ 3
144 2—44

P+ 14042 442,

V-8, it (24 30)(3 — 4d)

Calcular los valores de las siguientes raices:

V1, /=2 +2i, =4+ 3i, V—i

Si z,w € C, probar que

|2+ wl? + [z — wl?* = 2(|2]* + |w]?)
Interpretar geométricamente esta identidad.
Demostrar que |z +i| = |z —i| & z € R.

Determinar los niimeros complejos cuyo cuadrado coincide con alguna de sus raices
cuadradas.
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